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LEIA COM ATENGAO

1. Este CADERNO DE QUESTOES contém 30 QUESTOES de miultipla escolha (objetivas) correspondentes ao cargo
concorrente do candidato;

2. Cada questédo de multipla escolha apresenta CINCO alternativas identificadas com as letras A, B, C, D e E sendo apenas
uma correta;

3. Confira se 0 seu CADERNO DE QUESTOES contém a quantidade de questdes descritas no item 1 e se o cargo e nivel
para os quais vocé foi inscrito estdo corretos. Caso esteja incompleto ou apresente qualquer defeito comunique
imediatamente ao fiscal de sala;

4. Observe, na FOLHA DE RESPOSTA, se seus dados estéo registrados corretamente. Caso haja alguma divergéncia,
comunique ao fiscal de sala;

5. ATEN(;@O: apés conferéncia, assine seu nhome no espago proprio da FOLHA DE RESPOSTA E CADERNO DE
QUESTOES;

6. E obrigatério o uso de caneta esferogréfica feita em material transparente de tinta preta;

7. Nao é permitido, no momento da prova, o candidato permanecer com aparelhos eletrénicos (calculadora, telefone
celular, tablet etc.), 6culos escuros, protetor auricular, boné etc.;

8. O (a) candidato (a) so podera se ausentar do local de prova depois de transcorrido o tempo de 1(uma) hora do inicio da
prova. Vale ressaltar que sé podera levar o CADERNO DE QUESTOES, ap0s 2(duas) horas do inicio da prova;

9. O tempo disponivel para a prova é de 03 (trés) horas;

10. Quando terminar sua prova, entregue ao fiscal de sala a FOLHA DE RESPOSTAS e o CADERNO DE QUESTOES
(caso néo tenha decorrido o tempo de 2 horas do inicio da prova);

11. Seréa eliminado do concurso e tera sua prova anulada o candidato (a) que: NAO ASSINAR A LISTA DE PRESENCA
e/ou a FOLHA DE RESPOSTAS.

12. Os trés ultimos candidatos, ao terminar a prova, s6 poderdo sair juntos.
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LINGUA PORTUGUESA

Questdes de 01 a 05
Texto para as questfes 01 a 05

Num dia lindo e ensolarado o coelho saiu de sua
toca com o notebook e pbds-se a trabalhar, bem
concentrado. Pouco depois, passou por ali a raposa e viu
aquele suculento coelhinho, tao distraido, que chegou a
salivar. No entanto, ela ficou intrigada com a atividade do
coelho e aproximou-se curiosa:

- Coelhinho, o que vocé esta fazendo ai tdo
concentrado?

- Estou redigindo a minha tese de doutorado,
disse o coelho sem tirar os olhos do computador.

- Humm... E qual é o tema da sua tese?

- Ah, é uma teoria provando que os coelhos sédo
os verdadeiros predadores naturais das raposas.

A raposa ficou indignada:

- Oral Isso € ridiculo! Nés, as raposas, é que
somos os predadores dos coelhos!

- Absolutamente! Venha comigo a minha toca
gue eu mostro a minha prova experimental.

O coelho e a raposa entram na toca. Poucos
instantes depois ouvem-se uns ruidos indecifraveis e
alguns grunhidos de dor e depois o siléncio. Em seguida
o coelho volta sozinho e mais uma vez retoma 0s
trabalhos no notebook, como se nada tivesse acontecido.

Meia hora depois passa um lobo. Ao ver o
apetitoso coelhinho tao distraido, agradece mentalmente
a cadeia alimentar por estar com o seu jantar garantido.
No entanto, o lobo também acha muito curioso um coelho
trabalhando naquela concentracédo toda. O lobo resolve
saber do que se trata, antes de devorar o coelhinho:

- Ol4, meu jovem coelho. O que o faz trabalhar
tdo arduamente?

- Minha tese de doutorado, Sr. Lobo. E umateoria
gue venho desenvolvendo ha algum tempo e que prova
gue nés, coelhos, somos os piores predadores naturais
dos lobos.

O lobo néo se conteve e caiu na gargalhada com
a petuléancia do coelho:

- Ah, ah, ah, ah!!! Coelhinho! Apetitoso coelhinho!
Isto é um despropdsito. Nés, os lobos, € que somos 0s
genuinos predadores naturais dos coelhos. Alias, chega
de conversa...

- Desculpe-me, mas se vocé quiser, eu posso
apresentar a prova da minha tese. Vocé gostaria de me
acompanhar a minha toca?

O lobo ndo consegue acreditar na sua sorte.
Ambos desaparecem toca adentro. Alguns instantes
depois, ouvem-se uivos desesperados, ruidos de
mastigacdo e siléncio. Mais uma vez o coelho retorna
sozinho, impassivel, e volta a dedilhar o teclado de seu
laptop, como se nada tivesse acontecido...

Dentro da toca do coelho, vé-se uma enorme
pilha de ossos ensanguentados e peles de diversas ex-
raposas e, ao lado destas, outra pilha ainda maior de
0ssos e restos mortais daquilo que um dia foram lobos.
Ao centro das duas pilhas de ossos, um enorme ledo,
satisfeito, bem alimentado e sonolento, a palitar os
dentes.

(E) ininteligivel.

MORAL DA HISTORIA:

N&o importa quéo absurdo é o tema de sua tese.

Nao importa se vocé ndo tem o minimo fundamento
cientifico.

N&o importa se 0s seus experimentos nunca chegarem a
provar sua teoria.

N&o importa nem mesmo se suas ideias vao contra o
mais Obvio dos conceitos légicos.

O que importa € quem €é o seu orientador.

Autor desconhecido

QUESTAO 01
Qual a fungdo sintatica do termo sublinhado em:
“Coelhinho, o que vocé estd fazendo ai tao
concentrado?’?

(A) aposto;

(B) vocativo;

(C) sujeito simples;
(D) predicado;

(E) objeto direto.

QUESTAO 02
Em: “Poucos instantes depois ouvem-se uns ruidos
indecifraveis e alguns grunhidos de dor e depois o
siléncio”, a respeito da forma verbal ouvem-se € correto
afirmar que ela:

(A) esta concordando com ruidos indecifraveis e alguns
grunhidos de dor;

(B) esta concordando apenas com ruidos indecifraveis;
(C) esta concordando com poucos instantes;

(D) esta na voz ativa do verbo, concordando, portanto,
com seu sujeito;

(E) ndo deveria estar no plural, pois nada justifica o fato.

QUESTAO 03
Em relagéo a formagéo lexical da palavra ensolarado é
correto dizer:

(A) é um caso de parassintetismo;

(B) é uma derivada prefixal e sufixal;
(C) é uma derivada regressiva;

(D) é um caso de derivagdo impropria;
(E) é uma onomatopeia.

QUESTAO 04
A respeito da passagem: “Mais uma vez o coelho retorna
sozinho, impassivel, e volta a dedilhar...”, a palavra
impassivel poderia ser substituida sem alterar o sentido
original do texto por:

(A) indiferente;
(B) irritado;
(C) abalado;
(D) indefinivel;
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QUESTAO 05 iyl
Quanto a uso do acento grave em: “.. agradece
mentalmente a cadeia alimentar por estar com o seu
jantar garantido...”,

(A) justifica-se por estar em frente & palavra feminina
somente;

(B) justifica-se porque o verbo agradece requer
complemento verbal regido pela preposicéo A;

(C) ndo se justifica, pois ndo ha ambiente para tal
ocorréncia;

(D) justifica-se, porque se tem tanto a preposicdo A,
regida pelo verbo agradece, como se tem também o
artigo feminino A, aceito pelo substantivo cadeia;

(E) ocorreu porque a expressao a cadeia alimentar € uma
locucédo adverbial de nucleo feminino.

MATEMATICA

Questbes de 06 a 10

QUESTAO 06
Uma fazenda tem a area na forma de um trapézio, como
€ mostrado na figura a seguir:

X

20-x h

x+10

Sabendo-se que o perimetro do trapézio € de 50m e tem
area igual a 100m?, o valor da altura deste é:

(A)5m
(B) 10 m
(©)8m
(D) 7m
(E) 6m

QUESTAO 07
O tempo de determinado capital, colocado a taxa de 10%

3
ao ano, rende juros iguais aos Z do capital inicial é?

(A) 10 anos.

(B) 8 anos e 6 meses.
(C) 8 anos e 3 meses.
(D) 7 anos.

(E) 7 anos e 6 meses.

QUESTAO 08
Um Shopping na cidade de Itaina entrevistou k
candidatos para preencher as vagas de emprego e
rejeitou um ndmero de candidatos igual a 8 vezes o
namero daqueles aceitos. Um possivel valor de k é:

(A) 156
(B) 280
(C) 390
(D) 513
(E) 548

QUESTAO 09
Uma piscina deve ser construida de modo a suportar
20m® de agua. O comprimento tem valor b=x+2, a
altura h = x — 2 e alargura L = 4m. O valor de x,assim
como o valor da altura, corresponde a seguinte
alternativa:

(A)3me 1m.
(B) 4me 2m.
(C) 5me 3m.
(D) 1m e 2m.
(E) Im e 4m.

QUESTAO 10
Um cilindro tem altura h = 4R, em que R é o raio da base
do cilindro. Qual devera ser o valor do raio de uma esfera
de modo que a area total do cilindro seja igual a area
lateral da esfera?

(A) V2R
(B) V3R
(C)R

(D) V5R
(E) V6R

NOCOES DE INFORMATICA

Questbes de 11 a 20

QUESTAO 11
E uma tecnologia para discos rigidos, unidades opticas e
outros dispositivos de armazenamento de dados a qual
surgiu no mercado no ano 2000 para substituir a
tradicional interface PATA (IDE).

De qual tecnologia padréo estamos falando?

(A) S-VIDEO
(B) SATA
(C) HDMI
(D) DVI PORT
(E) VGA
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QUESTAO 12
Acidentalmente um funcionario administrativo da
Prefeitura de Itadna utilizou a opcdo de recorte do
Windows em um arquivo, para cancelar o comando, sem
precisar sobrescrever o arquivo de origem. Para tanto foi
Necessario:

(A) Clicar na tecla ESC.

(B) Utilizar o atalho CTRL+C.

(C) Utilizar o atalho CTRL+A.

(D) Utilizar o atalho CTRL+X.

(E) Pressiona a tecla BackSpace.

QUESTAO 13
Marque a alternativa que apresenta o protocolo da
camada de rede responsavel por enderecar e
encaminhar pacotes que trafegam pela rede mundial de
computadores:

(A) IMAP (Internet Message Access Protocol).

(B) POP3 (Post Office Protocol 3).

(C) DHCP (Dynamic Host Configuration Protocal).
(D) IP (Internet Protocol).

(E) SSH (SSH Remote Protocol).

QUESTAO 14 ————nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn
Documentol
LAYOUT DA PAGINA REFERENCIAS CORRESPONDEN REVISAD
-|A A Aa- @ iZ-iz-hoy &
x A-W- A =S=== =2 H-N

inte P Pardgrafo
3-i-2-i-1.-i-2-|-1-i-2-|-3-|- FCEE- NI SR R

Fonte: CRAVO, M.; Concurso Publico da Prefeitura de Itaina-MG, 2016.

A imagem acima demonstra a barra de ferramentas do
MS WORD 2013. O botado destacado é usado para:

(A) Marcar formatacdo e auxiliar o layout de textos em
seus documentos. Também poderd ser util para
visualizar um layout ou uma aparéncia especifica para a
criagcéo de conteudo.

(B) Criar uma lista de varios niveis, para organizar itens
ou criar uma estrutura de tépicos.

(C) Dar destaque ao texto, realcando-o com uma cor
brilhante.

(D) Diminuir recuo e mover o paragrafo para mais perto
da margem esquerda e margem direita.

(E) Alterar as mailsculas e mindsculas do texto
selecionado em um documento, clicando-se em um Unico
botdo chamado Alterar Mailsculas/Minusculas.

QUESTAO 15
Qual das alternativas apresenta o nome da tecla que
possui a capacidade de ativar os comandos superiores
do teclado e ativar o uso da letra maitscula?

(A) Scroll Lock
(B) Ctrl

(C) Shift

(D) Caps Look
(E) Num Lock

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLAGAO DO
MUNICIPIO

suas variagoes.

Questdes de 16 a 20

QUESTAO 16
Com base no Regime Juridico Unico de Itatina - MG, em
relacéo as férias-prémio do servidor, marque a alternativa
correta:

(A) O servidor tera direito a férias-prémio, com duragdo
de dois anos, adquirida a cada periodo de 10 anos de
efetivo servico publico municipal.

(B) O servidor tera direito a férias-prémio, com duragdo
de seis meses, adquirida a cada periodo de 10 anos de
efetivo servico publico municipal.

(C) Nao se concedera férias-prémio ao servidor que no
periodo aquisitivo tenha deixado de sofrer penalidade
disciplinar de suspenséo.

(D) As faltas justificadas ao servico retardardo a
concessao das férias previstas no art.90, na proporcao
de dois meses para cada falta.

(E) O servidor teré direito a férias-prémio, com duracao
de um més, adquirida a cada periodo de 10 anos de
efetivo servigo publico municipal.

QUESTAO 17
A orquidea Cattleya Walkeriana é adotada como FLOR
SIMBOLO DO MUNICIPIO DE ITAUNA. A exploracéo, a
utilizacdo e a divulgacéo da imagem desta flor em toda
area do municipio de Itatna, tem alguns objetivos, entre
eles:

(A) Estabelecer critérios de exploracdo da espécie
Cattleya Walkeriana em todo territ6rio nacional.

(B) Incentivar o cultivo internacional da espécie Cattleya
Walkeriana.

(C) Divulgar a variedade e a beleza da fauna da regiéo.
(D) Estimular o cultivo da Cattleya Walkeriana, para que
no futuro seja acrescentada no brasdo do municipio de
Itaina.

(E) Estimular as pesquisas e o estudo da ocorréncia,
cultivo, hibridacdo e protecdo da Cattleya Walkeriana e
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QUESTAO 18
O Regime Juridico Unico do Municipio de Itatina — MG
decreta que o retorno a atividade do servidor aposentado
por invalidez, quando forem declarados insubsistentes os
motivos determinantes da aposentadoria, chama-se:

(A) Reverséao.

(B) Readaptacéo.

(C) Retorno deferido.
(D) Retorno adaptativo.
(E) Recolocacéo.

QUESTAO 19
Com base na Lei Orgéanica do Municipio de ltaiina — MG,
ordenar ou efetuar despesas ndo autorizadas por lei, ou
realiza-las em desacordo com as normas financeiras
pertinentes € um crime de responsabilidade do prefeito
municipal que esta sujeito a julgamento do poder
judiciario, mas

(A) dependentemente do pronunciamento de camara de
vereadores.

(B) dependentemente do pronunciamento do governo
estadual.

(C) independentemente do pronunciamento da camara
de vereadores.

(D) independentemente do pronunciamento dos
eleitores.

(E) dependentemente do pronunciamento dos eleitores e
vereadores.

QUESTAO 20
Marque a assertiva incorreta com relacdo as limitacdes
do poder de tributar do municipio de Itatna:

(A) E permitido cobrar tributos relativo a fatos geradores
ocorridos antes do inicio da vigéncia da lei que os houver
instituido ou aumentado.

(B) N&o é permitido cobrar tributos no mesmo exercicio
financeiro em que haja sido publicada a lei que os instituir
ou aumentar.

(C) E vedado ao municipio exigir ou aumentar tributo sem
gue a lei estabeleca.

(D) N&o é permitido cobrar tributos antes de decorridos
noventa dias da data em que haja sido publicada a lei que
0s instituiu ou aumentou.

(E) E vedado ao municipio estabelecer diferenca
tributéria entre os bens e servicos de qualquer natureza,
em razao de sua procedéncia ou destino.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questdes de 21 a 30

QUESTAO 21
Um quadriladtero de angulos retos foi medido com uma
trena de 30m néo aferida. Os resultados das distancias
foram: AB=125,00m e BC=38,00m. Apds uma afericao
solicitada pelo setor de qualidade da empresa, observou-
se que a trena tinha 29,5m no lugar dos 30 m exatos,
observou-se ainda que este erro era acumulativo em
cada centimetro da mesma. As medidas reais das
disténcias AB e BC s&o respectivamente:

(A) 122,92m e 37,37m
(B) 131,53m e 39,70m
(C) 123,45m e 36,48m
(D) 122,43m e 36,34m
(E) 123,01m e 37,12m

QUESTAO 22
De acordo com a NBR 13133 - Execucdo de
levantamento topografico, uma planta é definida como:

(A) Representacdo grafica de uma parte limitada da
superficie terrestre, sobre um plano horizontal local, em
escalas menores que 1:5000, para fins especificos, na
qual ndo se considera a curvatura da Terra.

(B) Representacdo grafica de uma parte limitada da
superficie terrestre, sobre um plano horizontal local, em
escalas maiores que 1:10000, para fins especificos, na
qual se considera a curvatura da Terra.

(C) Representacdo grafica de uma parte ilimitada da
superficie terrestre, sobre um plano horizontal local, em
escalas menores que 1:500, para fins especificos, na
qual se considera a curvatura da Terra.

(D) Representacdo gréfica de uma parte limitada da
superficie terrestre, sobre um plano horizontal local, em
escalas maiores que 1:10000, para fins especificos, na
qual ndo se considera a curvatura da Terra.

(E) Representacdo gréfica de uma parte ilimitada da
superficie terrestre, sobre um plano horizontal local, em
escalas maiores que 1:500, para fins especificos, na qual
ndo se considera a curvatura da Terra.

QUESTAO 23
Segundo a NBR 13133, um teodolito é classificado como
precisdo alta, quando tem um desvio padrdo com
precisdo angular equivalente a

(A) < 05
(B) = + 03’
(C) < £ 03"
(D) = £ 02"
(E)< 02’
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QUESTAO 24
Considerando o sistema UTM, é correto afirmar:

(A) O rumo é o menor angulo que uma diregao faz com a
Direcdo Norte - Sul.

(B) O contra-rumo € o maior angulo que uma dire¢éo faz
com a direcdo Leste — Oeste.

(C) O Azimute varia de 0° a 180°.

(D) O mundo é dividido em 30 fusos, em que cada um se
estende por 3° de longitude.

(E) O sistema UTM néo é considerado um bom sistema
de projecao para a cartografia de médias e de grandes
escalas.

QUESTAO 25
Assinale a alternativa que completa corretamente e
respectivamente a afirmacéo a seguir:

Se tentarmos alcancar a regido que se localiza
exatamente no extremo norte do planeta, Pdlo Norte
geografico, utilizando somente uma bussola, certamente
nunca chegaremos |4, pois estaremos utilizando o norte
errado para orientacdo. O € uma convencao
humana, usa como base as linhas de longitude e é fixo,
localizado no extremo norte da Terra, ja 0
muda constantemente de lugar, pois é consequéncia de
um fenémeno natural.

(A) norte de quadricula, norte magnético.
(B) norte de quadricula, norte verdadeiro.
(C) norte verdadeiro, norte magnético.
(D) norte magnético, norte verdadeiro.
(E) norte verdadeiro, norte de quadricula.

QUESTAO 26
Utilizando o modo de nivelamento geométrico, calcule a
cota em RN2.

RN1

RN2

Estacdo | VR Al VW | COTA

RN1 0.52 X 30,50
P 0.40 315
RN2 | X 252

(A) 31,02

(B) 27,87

(C) 25,01

(D) 28,27

(E) 25,75

QUESTAO 27
Assinale a alternativa correta. Uma area de 45,03 ha
equivale em mz? a:

(A) 4.503.000,00 m2
(B) 450.300,00 m?
(C) 45.030,00 m2
(D) 4.503,00 m2

(E) 450,30 m2

QUESTAO 28
Com relagao as escalas do desenho topogréfico, assinale
a afirmativa incorreta:

(A) A escala tem valor adimensional, ou seja, ndo tem
unidade de medida.

(B) Uma escala de 1:500, significa que 1 centimetro do
desenho corresponde a 5 m do terreno.

(C) Uma escala é dita grande quando apresenta o
denominador grande.

(D) Uma escala de 1:50 é considerada uma escala
grande, ja uma escala de 1:500.000 é considerada uma
escala pequena.

(E) Em uma escala de 1:200, 1 cm equivale a 0,002km.

QUESTAO 29
Considerando a NBR 10068 - Folha de desenho - Leiaute
e dimensdes, os termos que substituem os formatos de
papel X, Y e Z na tabela abaixo, considerando suas
dimenses, sdo respectivamente:

FORMATO DO PAPEL DIMENSOES (mm)

X 594 x 841
Y 420 x 594
Z 210 x 297

(A) AO, Al e A2.
(B) A1, A2 e A4.
(C) Al, A2 e A3
(D) AO, A3 e A4
(E) A0, A3 e A6

QUESTAO 30
Determinada distancia entre os pontos A e B em um
desenho com escala de 1:5000 tem um tamanho de 7cm.
Qual a distancia real entre estes pontos?

(A) 350 m

(B) 3.500,00 m
(C) 35.000,00 m
(D) 350.000,00 cm
(E) 3.500 cm
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